

从2018年起

我国试行生态环境损害赔偿制度

新华社北京12月17日电(记者高敬)17日,新华社受权播发中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《生态环境损害赔偿制度改革方案》。方案提出,从2018年1月1日起,在全国试行生态环境损害赔偿制度。

这一方案的出台,标志着生态环境损害赔偿制度改革已从先行试点进入全国试行的阶段。通过全国试行,不断提高生态环境损害赔偿和修复的效率,将有效破解“企业污染、群众受害、政府买单”的困局,积极促

进生态环境损害鉴定评估、生态环境修复等相关产业发展,有力保护生态环境和人民环境权益。

方案提出,通过在全国范围内试行生态环境损害赔偿制度,进一步明确生态环境损害赔偿范围、责任主体、索赔主体、损害赔偿解决途径等,形成相应的鉴定评估管理、技术体系、资金保障和运行机制,逐步建立生态环境损害的修复和赔偿制度,加快推进生态文明建设。

方案要求,到2020年,力争在全国范围内初步构建责任明确、途径畅通、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度。

据了解,2015年,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《生态环境损害赔偿制度改革试点方案》。在吉林、山东、江苏、湖南、重庆、贵州、云南7个省(市)开展生态环境损害赔偿制度改革试点工作。

在试点方案基本框架的基础上,此次印

发的方案对部分内容进行了补充完善:一是将赔偿权利人范围从省级政府扩大到市地级政府,提高赔偿工作的效率;二是要求地方细化启动生态环境损害赔偿的具体情形,明确启动赔偿工作的标准;三是健全磋商机制,规定了“磋商前置”程序,并明确对经磋商达成的赔偿协议,可以依照民事诉讼法向人民法院申请司法确认,赋予赔偿协议强制执行效力。

我国实名注册志愿者总人数超6720万

新华社北京12月18日电(记者王琦)我国实名注册志愿者总人数超6700万,这是记者从18日在北京召开的中国志愿服务联合会第一届理事会第七次会议上了解到的。

中国志愿服务联合会副会长兼秘书长赵津芳介绍,全国志愿服务信息系统已通过民政部验收,正式上线,为实现志愿服务数据信息的互联互通、共享使用提供了便捷平台。截至12月17日,信息系统实名注册志愿者超过6720万人,注册志愿者服务组织超过41万个,发布志愿服务项目超过103万个,累计记录志愿服务时间约为8.1亿小

前11个月全社会用电量同比增长6.5%

新华社北京12月18日电(记者陈炜伟 杨学嘉)国家发展改革委18日发布的数据显示,1至11月,我国全社会用电量同比增长6.5%,增速较去年同期提高1.5个百分点。

其中,一产、二产用电量同比分别增长7.1%和5.5%,增速分别提高1.9和2.9个百分点;三产和居民生活用电量同比分别增长

时。

在人数快速增长的同时,我国志愿者队伍的年龄结构也在不断优化。赵津芳介绍,我国35岁以下志愿者占49%,形成志愿服务的主要群体。

据悉,为推动志愿服务信息化建设,打造“志愿云”,中国志愿服务联合会组建了全国培训师团队,在全国10多个省区市累计培训学员9100多人,组建了电话和网络服务团队,累计为9万余人次提供了专项咨询。河南省在半年的时间里,注册志愿者人数增长了700多万,目前已接近900万人。

浙江省内最大批次消防机器人落户宁波



这是12月17日拍摄的消防机器人交付现场。

当日,在浙江省宁波市梅山保税港区,60台防爆消防灭火侦察机器人列装交付,用于增强宁波市消防部门的装备科技水平与应急救援力量,这也是浙江省内目前一次性交付的最大批次消防机器人。

新华社记者徐昱 摄

“地暖”上炕 温暖过冬



12月17日,在廊坊市广阳区潘庄村,一位村民在展示她家使用的“气炕”。

今年以来,河北省廊坊市广阳区在全区实施“气代煤”工程,并推行农村老土炕“气化”改造,通过燃气壁挂炉加热的水,经由保温管道送至预先安装在“气炕”里的管网,使其充分散热,不仅清洁干净,还能自行调控温度,保障了村民温暖过冬。

新华社记者李晓果 摄

深圳公开招聘1000名执法勤务辅警

新华社深圳12月18日电(记者周科)根据《深圳经济特区警务辅助人员条例》相关规定,深圳市公安局18日启动首批辅警招聘工作,面向社会公开招聘执法勤务辅警1000名。

今年12月1日正式实施的《深圳经济特区警务辅助人员条例》,从法律层面面对辅警的身份性质、职责权限、监督管理等重点问题进行明确规定。其中最大的突破点是赋予辅警一定的执法权限:在一名以上人民警察带领下,辅警可从事接报警现场处置;对有违法犯罪嫌疑的人员进行当场盘问、检

查,继续盘问;传唤、抓捕、押解违法犯罪嫌疑人;群体性事件处置等警务工作。

根据当前社会治安实际和缓解一线执法岗位警力紧张的需要,深圳市公安局决定首批招聘岗位全部为执法勤务类辅警。本次应聘人员需具有大学本科以上学历,年龄一般为20至35周岁,其中部分职位年龄放宽到45周岁。

应聘人员一经录用,与公安机关建立劳动用工关系,在人民警察指导和监督下按照条例规定开展工作。

鄂尔多斯将举办冰雪嘉年华

新华社呼和浩特12月18日电(记者李云平)首届鄂尔多斯冰雪嘉年华18日在内蒙古鄂尔多斯市九城宫旅游度假区国际滑雪场开幕,邀请游客共享冰雪“盛宴”。

据介绍,本届冰雪嘉年华以“浪漫冰雪盛会,激情鄂尔多斯”为主题,重点开展雪上骑马、马拉雪橇、品蒙古盛宴、篝火狂欢等活动,让游客在严冬里体验炫动的冰雪乐趣。

历时2个多月的本届嘉年华,还将举办丰富多彩的冰雪冬令营、冰雪研学游活动,组织冬季文艺汇演、晋陕蒙民宿文化体验活动,邀请游客参与元旦盛典、冰雪过大年、冰雪采摘节等节庆活动,满足不同群体的赏雪滑冰需求,为广大冰雪爱好者打造一场冰雪“盛宴”。